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Státní zámek Rájec nad Svitavou 
a jeho Slavnostní sál v měsíci 
červnu opět ožil mezinárodním 
hudebním festivalem Concentus 
Moraviae. U příležitosti jeho 
výročního XX. ročníku zde 
4. června vystoupil francouzský 
umělec Bruno Helstroffer,  
který zahrál na neobvyklý strunný 
nástroj theorbu a 17. června 
se sem hudba vrátila podruhé, 
a to v podobě smyčcového 
Goeyvaerts String Tria.  
Fotografie zachycují slavnostní 
atmosféru obou festivalových 
koncertů.



 1 AktuAlity

Putování Pohádkovým krasem
Přijměte pozvání šneka Krasíka a vydejte se po místech, kde 
prožil svá dobrodružství, navštěvujte pohádkové kanceláře 

a sbírejte razítka do pohádkového cestovního pasu.

GeocachinG

Objevujte tajné schránky 

ukryté na místech, kam 

turisté běžně nezabloudí 

a poznejte krásná, i když 

málo známá místa.

hledání PokladůPoznejte stezky a pěšinky 
Moravského krasu. Pokud 
správně vyluštíte tajenku, 

čeká vás na konci odměna.

Prázdniny v moravském krasu

vydejte se s námi do pohádky! 

www.krasik.cz
Pohádkové království šneka krasíka je projektem místních akčních 
skupin mas moravský kras z.s. a občianskeho združenia kras.

Pohádkové království Šneka krasíka



 2 Zprávy Z rAdnice

Důležitá telefonní čísla při poruchách na inženýrských sítích a strážník
•  plyn – poruchy – tel. 1239
•  elektřina – poruchy – tel. 800 225 577

•  Vts – tel. 516 432 598, 733 527 835, 734 276 470
 Poruchy vodovod  – tel. 734 658 886
 Poruchy kanalizace  – tel. 737 527 626•  Strážník – 515 557 624, 773 976 563

Vážení spoluobčané,

zdravím vás v prvních prázdninových dnech. 
Při krásném rozloučení s předškoláky, které pro 
ně připravily paní učitelky v obou mateřských 
školách, jsem si uvědomila, jak ten čas rychle 
utíká. Žáci a studenti si již oddychli, v rukou 
drží vysvědčení, výsledek své celoroční práce. 
A hurá na prázdniny!

Prázdniny však naše město bude prožívat 
pracovně. Některé investiční akce končí, jiné 
začínají. Z akcí, které probíhají, musím zmínit 
odvodnění pozemků pod skládkou u Ovčína, vý-
měnu oken a dveří na pavlačích bytového domu 
č. p.181/199  na ul. Ol. Blažka a v neposlední řa-
dě změnou projde také budova gymnázia a MŠ I. 
v Rájci. Na gymnáziu proběhne kompletní rekon-
strukce sociálních zařízení, v mateřské školce 
rekonstrukce kotelny. Po zateplení obvodového 
pláště to bude další krok k úsporám energií. 
Opravena byla též kanalizace u bytového domu 
č. p. 435 na ul. Sportovní.

Vypsáno bylo také výběrové řízení na zho-
tovitele rekonstrukce vodovodu na ulici Blanen-
ská a čekáme na vydání stavebního povolení, 
abychom mohli otevřít soutěž na realizaci akce 
„Rájec-Jestřebí, ul. Komenského, prodloužení 
parkoviště“ a „Rájec-Jestřebí, ul. Hradisko, Ša-
franice, rekonstrukce komunikace“. Dokončena 
je též nové PD na Hasičskou zbrojnici – garáž 
pro hasičskou techniku v Holešíně.

Poslední návštěvou v rámci projektu Comenius 
Regio nás poctili partneři z Litvy. Přivezli dobrou 
zprávu od nového vedení města Biržai, které by 
rádo s naším městem spolupracovalo na dalším 
projektu v příštím roce. Mohu říci, že za tu byť 
poměrně krátkou dobu, kdy jsme se mohli osob-
ně potkávat, se z nás stali přátelé. Nabyli jsme 
spoustu nových zkušeností, které se budeme 
snažit předávat dál. A pokud v příštím roce 
uspějeme s žádostí o podporu našeho nového 
projektu, rádi bychom do spolupráce přibrali 
ještě i další, třetí město.

Velká pochvala patří pořadatelům akcí, které 
proběhly v měsíci červnu. Bylo jich opravdu hod-
ně, ani není v lidských silách se všech zúčastnit. 
Zmíním alespoň některé a i tak to bude velký 
počet. Fotbalový klub pořádal Turnaj přípra-
vek, Sbor dobrovolných hasičů Turnaj o pohár 
starostky města a svěcení historicky prvního 
praporu SDH Rájec (mimochodem je opravdu 
nádherný). Rybáři připravili pro děti Dětský den 
s možností ulovit si svoji rybku. 

Příznivce klasické hudby jistě potěšily dva 
koncerty v rámci Concentus Moraviae Meziná-
rodního hudebního festivalu 13 měst. Byl to již 
XX. ročník na téma „Pojďme slavit“. Velký úspěch 
sklidil koncert Lidové školy umění, kde někdy až 
profesionálními výkony překvapovali účinkující 
své posluchače. Nemohu opomenout koncert 
skupiny Distant Bells, revival Pink Floyd. Opět 
výborná akce, na které je vidět, s jakou zapále-
ností pro věc tuto akci pořadatelé připravovali. 

Milé setkání bylo též v zahradě mateřské 
školky s ročními medvědy. Byli to již pěkní cvalíci 
a vidět, jak má například medvěd dlouhý jazyk, 
to je zážitek. Počasí také vyšlo na promítání po-
jízdného kina, nakonec jste zvolili film Hodinový 
manžel. Dobrá volba, příjemné zpestření červ-
nového večera. Pro ty, kterým se promítání líbilo 
a pro ty, kteří ho z nějakých důvodů nestihli, snad 
můžeme slíbit, že promítání nebylo poslední.

Nyní Vám všem přeji krásně a oddychově 
prožité prázdniny.

Mgr. Romana Synakieviczová, starostka
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MĚstská policie inforMuje

Zprávy Z rAdnice

policejní Zápisník
Příspěvky: por. Mgr. Petr Nečesánek

tažení proti drogám mají úspěch 13. 5. 15
BLANSKO: Kriminalisté potírající drogy přistihli 
výrobce pervitinu při drcení tablet, jindy zase při 
sušení konopí. 

Téměř půl roku pracovali kriminalisté za-
bývající se problematikou drog na případu 
čtyřiačtyřicetiletého muže z Blanenska a jeho 
o osm let mladšího brněnského kumpána, 
kteří skupovali polské léky za účelem výroby 
a následné distribuce pervitinu. Úsilí policistů 
bylo letos v dubnu korunováno úspěchem, 
když při domovní prohlídce jednoho objektu 
ve Vilémovicích příslovečně nachytali oba 

pachatele přímo při činu. Krom nezbytného 
laboratorního vybavení a obligátních přísad 
měli výrobci před varem drogy již nachystáno 
i pět tisíc tablet obsahujících pseudoefedrin. 
Ty byly zbaveny svých obalů a sesypány 
v plastikových nádobách dohromady. Část 
z nich samozvaní chemici při vpádu policistů 
do jejich zázemí právě drtili. Taktika policej-
ního zásahu na místě musela zohledňovat 
i skutečnost, že oba muži sami drogu užívali. 
Z nashromážděných prekurzorů bylo možno 
vyrobit téměř 340 gramů pervitinu, za který 
by uživatelé dealerům na černém trhu zaplatili 
zhruba sedm set tisíc korun. Není divu, že oba 
muži okamžitě putovali do vazby.

V tomto roce jde již o jedenáctý případ, kte-
rým policejní specialisté citelně oslabili místní 
drogovou scénu. Loni blanenská kriminálka 
řešila sedmadvacet obdobných kauz.

V regionálním měřítku byl významný i po-
slední zásah roku 2014 v Rájci- Jestřebí. Zde 
dvojice třicátníků pěstovala konopí s vyšším ob-
sahem THC, z něhož následným sušením připra-
vovala marihuanu pro vlastní potřebu i k prodeji 
ostatním konzumentům. Tehdy policisté zajistili 
5500 gramů usušené drogy v hodnotě bezmála 
tří set tisíc korun. Pachatelům v tomto případě 
hrozí trest odnětí svobody až ve výši pěti let.

ÚřeDní hoDiny MĚstskÉ policie

pondělí  8 – 9 h, 15 – 17 hodin
středa  8 – 9 h, 15 – 17 hodin 

Občané mohou kdykoliv kontaktovat 
strážníka na telefonním mobilním čísle: 
773 976 563 nebo na e-mailové adrese:  
straznik@rajecjestrebi.cz
Jakékoliv podněty ze strany občanů k výkonu 
služby (zaměření) jsou vítány.

Str. Antonín Kotlán, MP Rájec-Jestřebí
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peníze mizely za oceánem 21. 5. 2015
(Bezpečnostní riziko s celoregionálním přesahem)
BLANSKO: Neoprávněná manipulace s finanč-
ními prostředky oběti probíhala v USA. 
Blanenští policisté aktuálně řeší kauzu třech neo-
právněných výběrů z jednoho bankovního účtu, je-
hož majitelku připravil doposud neznámý pachatel 
o patnáct a půl tisíce korun. Jakým způsobem se 
zloděj k penězům dvaapadesátileté ženy z Blan-
ska dostal, ukáže až další prověřování trestní věci. 
Zajímavostí případu je ale fakt, že jednotlivé výběry 
byly uskutečněny ve Spojených státech americ-
kých. S velkou pravděpodobností se tak žena stala 
obětí skimmingu. Tímto výrazem je označováno 
podvodné jednání, při kterém padělatelé kopírují 
prostřednictvím nejrůznějších zařízení data z cizích 
platebních karet a opatřují si k nim přístupové kódy. 
Získané informace následně využívají při výrobě 
duplikátu, který jim umožní provádět majitelem 
účtu nepovolené obchodní transakce.

V rámci policejní prevence existuje několik 
zásad jak předejít zkopírování platební karty:
- mějte svou kartu neustále pod dohledem; 
- uchovávejte PIN kód v naprosté tajnosti (ne-

sdělovat jiné osobě, nezaznamenávat v mo-
bilním telefonu, na kartě, v dokladech apod.); 

- při výběru z bankomatu věnujte zvýšenou 
pozornost místu, kde výběr provádíte (za-
měřte se na nejbližší okolí a pohybující se 
osoby, důkladně si bankomat prohlédněte, zda 
na něm nejsou provedeny konstrukční změny 
a úpravy); 

- při zadávání číselné kombinace PIN kódu 
na klávesnici zakryjte část základní desky 
s čísly druhou rukou (tímto způsobem může-
te zabránit možnému odpozorování číselné 
kombinace); 

- při transakci neztrácejte kontrolu nad kartou 
a nenecháte se nikým a ničím ovlivnit; 

- transakci neuskutečňujte při podezření, že 
něco není v pořádku; 

- vždy kontrolujte výpisy transakcí proti prodej-
ním a výplatním dokladům (sledujte tak možný 
výskyt neoprávněných transakcí); 

- při podezření, že je na bankomatu umístěno 
skimmovací zařízení, neprodleně informujte 
Policii ČR prostřednictvím linky 158 nebo 112, 
popřípadě bankovní společnost (kontaktní 
infolinka bývá na bankomatech umístěna). 

Výzva svědkům dopravní nehody 3. 6. 15
BLANSKO: Policie ČR žádá svědky dopravní 
nehody o spolupráci při jejím šetření. 

Dne 1. června 2015 přibližně ve 14:05 hod. 
došlo na železničním přejezdu u Dolní Lhoty 
ke kolizi dosud neznámého vozidla s drážním 
zabezpečovacím zařízením. Šofér auta jedoucího 
pravděpodobně od Blanska zde nerespektoval 
akustické ani světelné výstražné signály a vjel 
na železniční přejezd ve chvíli, kdy začaly kle-
sat závory. Při riskantním přejezdu kolejí zlomil 
břevno sklápějící se závory a z místa ujel, aniž 
by nepříjemnost řádně ohlásil či řešil. Poničením 
závory vznikla škoda ve výši deseti tisíc. Jaké-
koliv informace týkající se případu, zejména ty, 
které dopomohou identifikovat dosud neznámé 
vozidlo či jeho řidiče, je možné sdělit na tel. čís-
lech 974 631 255, nebo 974 631 251, případně 
na tísňové lince 158.

Za kolizi mohl alkohol 11. 6. 2015
BLANENSKO: Ještě dvacet minut před nehodou 
popíjel její pravděpodobný viník pivo a slivovici. 

Z trestného činu ohrožení pod vlivem návy-
kové látky se bude muset zodpovídat padesá-
tiletý muž z Bořitova, který v úterý odpoledne 
boural se svou Škodou Fábií v Rájci-Jestřebí. 
Nepostřehl totiž včas, že před ním jedoucí Škoda 
Felicie zastavuje u přechodu pro chodce. Nepo-
zorný šofér brzdu sice nakonec sešlápnul, ale 
střetu vozidel již zabránit nedokázal. Naštěstí 
se náraz obešel bez zranění a příslovečně jej 
odnesly jen plechy. Celková škoda na obou 
autech dohromady byla předběžně odhadnuta 
na šedesát tisíc korun.

Co stálo v pozadí opožděné reakce a ná-
sledné dopravní kolize, odhalila záhy dechová 
zkouška provedená u původce celé nepříjem-
nosti. Přístroj nejprve zobrazil hodnotu lehce pod 
dvě promile alkoholu v dechu, později ukázal čís-
lo 2,15. Takové výsledky naznačují, že testovaný 
pil chvíli před provedením zkoušky. Opilý muž 
nezapíral a policistům přiznal, že zhruba dvacet 
minut před nehodou vypil tři půllitry piva a stejné 
množství klasických odlivek slivovice. Samozřej-
mě, že mu byla další jízda okamžitě zakázána. 
Ve spojitosti se způsobenou dopravní nehodou 
mu teď hrozí až tříletý trest odnětí svobody.

Město Rájec-Jestřebí ve spolupráci s Obchodní akademií 
a Střední zdravotnickou školou Blansko 

oznamuje vyhlášení veřejné sbírky 
na 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Náš kolega a spoluobčan Libor Mašát, 47 let, angličtinář a tělocvikář, onemocněl 
amyotrofickou laterální sklerózou (ALS). 

Jedná se o poměrně vzácné, neléčitelné, progresivní a fatální onemocnění nervového 
systému způsobující degeneraci a ztrátu buněk, které ovládají vůlí řízené svalové pohyby.  
Psychické a mentální schopnosti však zůstávají plně zachovány.  

Pro ALS neexistuje žádná známá léčba. Dostupné léky se zaměřují především na 
zmírnění obtíží a prevenci komplikací. 

Byli bychom velmi rádi, kdyby se podařilo alespoň částečně zpomalit postup choroby, 
aby měl náš kolega možnost co nejdéle zůstat aktivním a aby mohl předávat své znalosti 
a zkušenosti dalším studentům. 

Pomozte prosím Liborovi v boji s časem. Děkujeme. 

Město Rájec-Jestřebí se rozhodlo vyhlásit od 1. 9. 2014 veřejnou sbírku ve prospěch 
Mgr. Libora Mašáta k pokrytí nákladů na léčbu ALS nehrazené z jiných zdrojů (zdravotní 
pojištění atd.) – zejména na dostupné léky, zdravotní, rehabilitační a lázeňskou péči, 
masáže, zdravotní a kompenzační pomůcky apod.  

 

číslo transparentního účtu pro finanční pomoc 

107-8138960297/0100 

POMOC LIBORU MAŠÁTOVI
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 7 kulturní DĚní

Vybíráme několik titulů z nově vyšlých knih, 
které by vás mohli zaujmout a potěšit v době 
dovolené. Pokud je ovšem nestačíte během 
prázdnin přečíst, můžete si je půjčit posléze 
v naší knihovně.

napětí:
PROCHÁZKA, J. W.: Mrtvá šelma
HOROWITZ, A.: Moriarty
KAZINSKI, A. J.: Poslední dobrý muž
Z české literatury:
KOSTKA, O.: Štěstí a bolest
VIEWEGH, M.: Zpátky ve hře
CHALUPOVÁ, L.: Pomněnkové matky

cestopisy:
DEHNINGOVÁ, K.: Karibské spojky
TROUPOVÁ, J.: Mezi dvěma kontinenty
MILLAR, P.: Skotsko po česku

Z naučné literatury:
WHITTON, H.: Toulky literární Anglií
STLOUKAL, M.: Věčné tajemství Býčí skály
BOPPOVÁ, A.: Vysoký krevní tlak

Pěkné prázdniny nad hezkou knihou přejí 
rájecké knihovnice.

Sportovní klub Rájec-Jestřebí zve všechny 
spoluobčany, příznivce sportu a dobré zábavy 
na předpouťový společensko-sportovní 
víkend.

V pátek 24. července bude v areálu na 
Rybníčku v části Jestřebí sousedské posezení 
s tancem a hudbou. Od 19 hodin otevřen vý-
čep a od 20 hodin bude hrát k poslechu i tanci 
skupina MoDeX. Bude postaven parket a zve-
me všechny k příjemně strávenému večeru. 

 V sobotu 25. 7. 2015 se bude od 14 hodin 
hrát tenisový turnaj ve čtyřhrách a v 17 hodin 
bude sehráno utkání v malé kopané. Jsou 
zváni všichni aktivní sportovci a přátelé sportu 
k fandění.

 Po oba dny bude zajištěno občerstvení, 
včetně uzenin z udírny.

Všechny srdečně zve výbor klubu. 

MĚstská knihoVna inforMuje

Z noVých knih

Komenského 620, 679 02 Rájec-Jestřebí
Tel.: 516 432 191
e-mail: informace@rajecjestrebi.cz

www.rajecjestrebi.cz
otevírací doba červen – srpen:

   9.00 –18.00
polední přestávka: 12.00 –12.30

informační a vzdělávací 
centrum města rájec-jestřebí

         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

       

Galerie Kruh 
Státní zámek Rájec nad Svitavou 

 

 
 

Dovolujeme si pozvat Vás a Vaše přátele  
na vernisáž výstavy  

 

Zuzana Honsová 
Obrázky pro radost 

 
Vernisáž výstavy se uskuteční 

v neděli 21. června 2015 v 15 hodin 
 

Úvodní slovo -  MUDr. Naděžda Formánková 
Hudební doprovod - country skupina CORRAL 

 
Výstava potrvá do 29. července 2015 a bude přístupná  

v úterý – neděli v době 10 – 16 hodin 
 

 
www.galeriekruh.cz 
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Všichni jistě víte, že Večerníček letos slaví 
50 let od svého prvního vysílání. I u nás v Rájci 
proběhlo několik setkání k tomuto výročí a na-
konec jsme během jarních měsíců vyhlásili 
anketu o nejoblíbenější Večerníček. Hlasovali 
děti i dospělí, školní třídy, účastníci literární 
kavárny a čtenáři v půjčovnách.  Pro některé 
bylo rozhodování opravdu těžké. Vždyť chlapec 
s papírovou čepičkou už má ve svém archivu 
350 pohádek – kreslených, loutkových i hra-
ných, klasických i moderních. 

Již čtvrtý rok probí-
há v městské knihovně 
soutěž na podporu dět-
ského čtenářství Knížka 
je můj kamarád. Zapojit 
se mohou všichni žáci 
nižšího stupně, kteří 
rádi čtou. V rámci této 
soutěže se žáci také při-
hlašují do internetového 
projektu Čtení pomáhá. 
V měsíci červnu se ko-
nalo v městské knihovně 
slavnostní vyhodnocení 
jednotlivých ročníků. 
A jak si děti v letošním 
roce vedly?

knížka je Můj kaMaráD

nejoBlíBenĚjŠí Večerníček V rájci

Možná některé překvapí výsledek. V anketě 
se totiž nejvíc uplatnily pohádky starší, dnes už 
můžeme říci „klasické“, typu maxipes Fík, víla 
Amálka apod.
A jak to všechno dopadlo? Hlasovalo 171 dětí 
i dospělých. A vítězem se staly Pohádky 
z mechu a kapradí Václava Čtvrtka. 
křemílka a Vochomůrku mají  
rádi malí i velcí.
na druhém místě skončily krkonošské 
pohádky a bronzovou medaili získal spejbl 
a hurvínek.



 9 MĚstská knihoVna inforMuje

Do obou soutěží se zapojilo 35 dětí a osm 
z nich četlo knihy i z celostátního projektu Čtení 
pomáhá. Chlapci a děvčata přečetli celkem 
356 knih, z projektu Čtení pomáhá 100. na cha-
ritativní účely přispěli částkou 5000,- kč.

Největší pochvalu si zaslouží žáci čtvrté 
třídy klárka plchová, která přečetla 43 knih 
a přispěla částkou 2150,- Kč a hynek klimek 
za přečtených 34 knih a 1700,- Kč.  

Děkuji všem žákům, kteří přečtenou knížkou 
pomohli tam, kde je třeba a všem přeji hezké 
prázdniny.

Z. Miholová

pasoVání prVŇáčků

V pátek 5. června navštívili městskou knihov-
nu kluci a holčičky z prvních tříd. A čekalo na ně 
překvapení. Malý střapatý kluk Strašpytýlek 
s maminkou a krásná Královna Noci, která přiná-
ší lidem klidný spánek a hezké sny. Strašpytýlek 
se ale Noci bojí. Je černá a nahání mu hrůzu. 
Maminka s dětmi mu tedy čtou krátkou pohádku, 
Královna Noci všechny šikovné čtenáře pasuje 
na rytíře Pohádkového království, Strašpytýlek 
daruje těm nejšikovnějším knížku a potom už 
všichni tiše odchází do říše snů.

Fotografie z pasování přinášíme na zadní 
vnitřní obálce zpravodaje…



 10 co se DĚje Ve Školách

ii. Mateřská  Škola  jestřeBí

Děti z jestřebské mateřské školy na-
vštívily 26. 5. 2015 hasičskou zbrojnici 
v Jestřebí. Přivítali nás naši průvodci – 
hasiči – pánové Jiří Mikulášek a Ladislav 
Cihlář. Ochotně dětem ukázali hasičskou 
zbrojnici, jejich výzbroj, výstroj, dýchací 
přístroj, čerpadla, hadice, hasičské au-
to a jeho vybavení – hadice, čerpadla, 
vyprošťovací techniku, lékárničku. Také 
dětem předvedli poskytnutí první pomoci 
našemu „poraněnému“ kamarádovi. Děti si 
mohly vše prohlédnout, osahat, i vyzkoušet 
některé části hasičské výstroje, posedět 
v hasičském autě.

e X k u r Z e

Žáci 8. ročníku se 
zúčast nili exkurze 
d o  M o s t e c k a . 
Akce proběhla 21. 
a 22. května pod 

vedením pánů učitelů Mgr. Pavla 
Dvořáka a Mgr. Davida Herčíka.

Nejprve jsme vyrazili směr 
Říp. Na vrcholu jsme navštívili 
rotundu Sv. Jiří, dozvěděli jsme se 
mnoho zajímavého i o její historii.

Naším dalším cílem se stal 
Terezín. Působil na nás ponurou atmosfé-
rou, ale bylo zajímavé se tam podívat. Prošli 
jsme celý areál, podívali jsme se do muzea. 
Navštívili jsme krematorium, židovský hřbitov 
a bývalý sirotčinec.

Druhý den ráno jsme vyrazili na túru na Bořeň. 
Cesta nahoru byla dost namáhavá, ale výhled 
z Bořeně za to stál. Viděli jsme celé české 
středohoří a Mosteckou uhelnou pánev.

Celé dopoledne bylo pro děti velice zábavné, 
zajímavé a poučné.

Našim průvodcům patří veliké poděkování.
Dana Šavrňáková  –  II. MŠ Jestřebí
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se pro žáky 9. ročníků uskutečnil v termínu 
od 24. do 29. května. Tradičním zázemím byl 
kemp Majdalena, kde jsme postavili náš tábor 
a pak podnikali plavby po řece Lužnici a vyráželi 
na kolech do blízkého okolí. 

cyklisticko-VoDácký kurZ 

Po naložení hromady našich věcí do au-
tobusu, lodí a kol na přívěs jsme v neděli ráno 
vyrazili směr jižní Čechy. Cesta byla zpestře-
na prohlídkou 15. poled-
níku a vyhlídkou z Černé 
věže v Jindřichově Hradci. 
Po příjezdu na tábořiště by-
lo nutné postavit táborovou 
kuchyň a vlastní stany. Pak 
jsme šli trénovat ovládání 
lodí na slepé rameno řeky 
a služba připravovala ve-
čeři. V přípravě jídla jsme 
se za celý týden postupně 
všichni vystřídali.

V pondělí ráno jsme si 
po bohaté snídani připravili 

Jako poslední jsme 
navštívili Mosteckou 
pánev. Projížděli jsme 
autobusem nejrůznější 
místa a paní průvod-
kyně nám je zajímavě 
přiblížila.
Výlet se nám moc líbil.

Helena Sáňková,  
Andrea Krajíčková, 8. B

svačiny a poté byli rozděleni do dvou skupin. 
Cyklistická vyrazila do Třeboně na prohlídku 
Schwarzenberské hrobky, vodácká z Majdaleny 
na rozvodí Nové a Staré řeky. Odtud plavba 
Starou řekou k cíli naší cesty. Párkrát se nám 

povedlo nechtěně vykoupat, neboť 
vrbičky a větve pod vodou táhly 
přímo magickou silou. Odpoledne 
jsme si zahráli softbal a po večeři 
byl táborák, hry a písničky.

Druhý výcvikový den se obě 
skupiny vystřídaly. Ve středu jeli 
cyklisté kolem rybníků k památníku 
Emy Destinové, vodáci splouvali 
úsek ze Suchdola na Majdalenu. 
Odpoledne nás čekal výlet naším 
autobusem do Českého Krumlova. 

Zde jsme navštívili zámeckou zahradu s otá-
čivým hledištěm a prohlédli si historické jádro 
města. Po návratu oheň s opékáním špekáčků.
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Při čtvrteční výměně skupin jsme 
vylaďovali naše dovednosti na kolech 
i lodích. Večer pak děvčata z 9.A vymy-
slela a natrénovala písničku, něco jako 
hymnu kurzu. Při jejím zpěvu nám bylo 
smutno, protože jsme si uvědomili, že se 
blížíme k závěru. 

Ten nastal v pátek, kdy jsme po sba-
lení kuchyně, lodí, kol, našich věcí a stanů 
vyjeli domů. Ještě jedna zastávka v Telči, 
prohlídka zámecké zahrady a náměstí. 
A pak nás vítají u školy rodiče a vidí, že 
jsme zoceleni, unaveni a spokojeni.

Mgr. Jan Nečas

Kdo a kam? Padesát 
čtyři studentů Gymnázia 

v Rájci-Jestřebí vyrazí, v doprovodu pedagogů 
a průvodce, koncem prázdnin na velkou jízdu 
Skotskem! Nebude to ale jen turistická výprava, 
součástí je i výuka angličtiny podpořená ubyto-
váním ve skotských rodinách. Zorganizovat tak 
velkou studijně-turistickou cestu umožnilo Mini-
sterstvo školství přes evropský dotační program 
s názvem Operační program Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost. Do tohoto programu ško-
la již před několika týdny svou žádostí vstoupila. 
A žádost byla v minulých dnech přijata! 

A co studenty čeká? Noční plavba Severním 
mořem, severoanglické město New Castle, 

návštěva místa, kde stojí památník věnovaný 
bojovníkovi za svobodu Skotů „Statečnému 
srdci“, romantická vyhlídka na jezero Loch Ness, 
jedinečná horská krajina Skotské vysočiny, ale 
i Edinburgh, Hadriánův val a mnoho dalších 
atrakcí. Samozřejmě nebude chybět ani výuka 
angličtiny okořeněná okamžitou praxí v místních 
rodinách. A na zpáteční cestě možná dojde 
i na prohlídku holandského Amsterodamu. Vše 
se nyní dolaďuje, probíhají přípravné organizač-
ní a byrokratické práce, upřesňuje se programo-
vá náplň… Aby se studenti rájeckého gymnázia 
mohli za dotovanou cenu v druhé polovině srpna 
vydat na velkou výukovou výpravu Skotskem. 
Tak ať to klapne!

Gymnázium Rájec-Jestřebí, o. p. s.

pojeDeMe!!!
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Není to tak dlouho, co začínal nový školní rok 
a už tu máme léto a prázdniny. Jak ten čas utíká!

Naše mateřská škola pracuje společně 
s mateřskou školou v Jestřebí od února 2015 
podle nového vzdělávacího programu s názvem 
„Krůček po krůčku od človíčka k potůčku“. 

S charakteristikou tohoto programu se mů-
žete seznámit na webových stránkách školy, kde 
také můžete nahlédnout do fotogalerie z akcí. 

Obsah tohoto programu vyžaduje nové mo-
dernější metody práce s dětmi, s kterými budou 
rodiče seznámeni v září po zahájení školního 
roku 2015/2016.

Po malých krůčcích jsme tyto metody uplat-
ňovali i v letošním roce, ale stále je co vylepšo-
vat a nechceme nic uspěchat.

Přijali jsme nové děti. Jsme za ně moc rádi, 
moc se na ně těšíme, jen nás trochu mrzí, že se 
do mateřské školy hlásí i malinkaté děti, které 
ze všeho nejvíc ještě potřebují víc než pobyt 
v kolektivu, maminčinu náruč.

Touto cestou chceme poděkovat všem ro-
dičům, kteří se podíleli společně s dětmi na vý-
zdobě školy, zakoupili dětem dárky a zajistili 
občerstvení na různé akce školy.

Děti se v průběhu roku zúčastnily mnoha 
akcí a některé z nich vám přiblížíme v následu-
jících fotografiích.

Nesmíme také zapomenout na naše budou-
cí školáčky, kterým přejeme ten nejlepší start 
do školních lavic, a nám už nezbývá nic jiného, 
než se společně rozloučit letní písničkou.

už jde léto, už jde léto,
už k nám jedou prázdniny,
v lese pro nás dozrávají jahody a maliny.
těšíme se na prázdniny, 
na sluníčko u vody, s mámou, tátou,
taky s pejskem, užijem si přírody.

Milé léto, milé léto,
vítaný jsi u nás host,
na školku teď zapomenem, chcem tě užít 
pro radost.

Krásné léto přejí všechny učitelky MŠ I.

Mateřská Škola V rájci – Školní rok 2014/2015

Divadlo Úsměv v MŠ

Mikuláš

Prohlídka vánočního kostela

Pečení v Kopretinách
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Karneval

Plaváníčko v Blansku

Návštěva základní školy

Výlet do Bonga v Brně
Vítání jara
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Včelky v zámeckém skleníku

Den dětí – návštěva restaurace Kopeček

Výlet za hasiči do Blanska

Před městským úřadem

Na městském úřadě u paní starostky

Návštěva hospodářství u Skoupých
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Mezinárodní Den rodiny 
jsme v Centru Motýlek oslavili 
v sobotu 16. května 2015.  

Akce se konala v rámci Kampaně Křídla a koře-
ny naší rodiny 2015. Po patnácté hodině začal 
v sokolovně program vystoupením pěvecké 
části Rájíčku, který doprovázel Hynek Klimek 
na akordeon a paní Jiřina Alexová na housle. 
Následovalo představení kroužku Hip hopu pod 
vedením Markéty Sáňkové, folklórní soubor 
Čtveráček z Černé hory a vystoupení mažore-
tek pod vedením Michaely Dosedlové. 

Den rodiny – 16. 5. 2015

centruM Motýlek

Poté se dětem otevřely dílničky, skákací 
hrad, prodejní výstava s výrobky maminek 
z Centra Motýlek, malování na obličej, ping pong 
či výstava kroužku Šikulek. Během celého odpo-
ledne měli všichni možnost navštívit bar, který 
nabízel různé pochoutky včetně párků v rohlíku, 
napečených dobrot od maminek a také projekci 
semifinálového utkání na mistrovství světa v ho-
keji . Děkujeme všem, kteří se na akci podíleli, 
a návštěvníkům za jejich účast.  

péče o citlivou dětskou pokožku – 20. 5. 2015
Maminkám  byly sděleny cenné informace, 

jak pečovat o citlivou pokožku svých dětí. Krém 
proti opruzeninám je dobré používat pravidelně při 
každém přebalování.  Hydratační krémy a mléka 
by měly obsahovat lipidy. Při pobytu na slunci by-
chom měli chránit pokožku dětí krémy s vysokým 
ochranným faktorem a pokrývkou hlavy. Krém 
proti větru a chladu NIVEA Baby neobsahuje vodu.  
NIVEA Baby Průvodce těhotenstvím a prvními roky 
dítěte jsou web stránky, na kterých najdeme vše, 
co potřebujeme vědět o mateřství a těhotenství, 

články na téma: péče o dětskou 
pokožku, přebalování, koupá-
ní, kojení a spoustu dalších rad 
a tipů pro péči o dítě. První roky 
dítěte je jednoduchý způsob, jak 
monitorovat zdraví a spokojenost 
našeho děťátka.  

Maminky odcházely spokoje-
ny i s dárečky – vzorky kosmetiky 
NIVEA Baby.

kronika – kVĚten 2015
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Zdravé přebalování – 27. 5. 2015
Na besedě s názvem Zdravé 

přebalování přednášela maminkám 
látkovací poradkyně z Brány k dětem. 
Dozvěděli jsme se, jak začít s látková-
ním. Seznámili jsme se s variantami 
moderních látkovacích plen a jiných 
potřeb ke zdravému přebalování včet-
ně novinek a vychytávek. Dříve než si 
plenku koupíme, můžeme si ji nejprve 
u našich dětí vyzkoušet. Na zkoušku 
máme týden až 8 týdnů. Poté si zvo-
líme, zda plenku vrátíme nebo si ji necháme. Zájemce si o podrobnosti může napsat na e-mail: 
Andrlikova@post.cz. Na besedě byla i možnost zakoupit si látkové pleny a jiné potřeby.

za Centrum Motýlek Pavlína Neudertová

naBíDka centra
Motýlek 
na čerVenec 2015

stopoVaná, 
chcete-li  
ŠipkoVaná… 
< < < <––––––

příMĚstský táBor 
I. turnus 
léto s indiány
• 13. 7. – 17. 7. 2015
• Více informací na 

webu:  
centrum-motylek.cz
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Mimo uvedenou je služba zajištěna v Brně, Úrazová nemocnice,  
Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny  
od 17.00 hodin do 7.00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích nepřetržitě 24 hodin.

 
služba je sloužena od 8:00 – 13:00 hodin  

  4. 7. MUDr. Havlová Blansko, Pražská 1b 516 418 786
  5. 7. MUDr. Hepp Rájec, Šafranice 101  516 434 055
  6. 7. MUDr. Hosová Rájec, Zdrav. středisko 516 432 138
11. 7. MUDr. Hošák Adamov, U Kostela 4  516 446 428
12. 7. MUDr. Nečasová Blansko, ZŠ TGM, Rodkovského  607 812 963
18. 7. MUDr. Chatrná  Boskovice, Lidická 10 537 021 289
19. 7. MUDr. Chatrný Boskovice, Lidická 8 516 456 109
25. 7. MUDr. Chomátová Adamov, Smetanovo nám. 327  516 447 606
26. 7. MUDr. Jaklová Boskovice, Smetanova 24    516 454 046

čerVenec 2015

společenská kronika

Blahopřejeme rodičům narozených dětí:  Michael Buš, Tereza Jakubcová, Lukáš Aujeský

Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se narodili v měsíci červnu:
Petr Hetto
Marie Boudníková
Oldřich Janík
Oldřich Klimek
František Alexa
Jindřiška Kučerová
Anna Vohrabalová
Ludmila Maňoušková
Marta Mocová
Zdenek Rytíř
Eliška Klimešová

Božena Menclerová
Emilie Písaříková
Emilie Maňoušková
Jiří Man
Marie Bušová
Miloš Dobrovolný
Marie Hudcová
Miroslava Žáčková
Františka Kuncová
Marie Kopecká
Věra Martinková

Anna Macháčková
Bohuslav Trávníček
Božena Maňoušková
Anna Cihlářová
Bedřich Kala, MUDr.
Marie Kotoučková
Jarmila Modráková
Drahomíra Němečková
Eva Klusková
Marie Pavlů
Marta Komárková

Jaroslav Vopršál, Ing.
Hedvika Blažková
Marta Skotáková
Antonín Skoták

Holešín
Jaroslav Pivoda
Jitka Šindelková
Jaroslav Souček
Eliška Hájková

sňatky: (zveřejňujeme jen ty snoubence, kteří dali souhlas)

státní zámek rájec nad svitavou
   6. 6. Vít Křenek, Ostrov u Macochy – Martina Kratochvílová, Ostrov u Macochy
  Jan Daněk, Spešov – Martina Slezáková, Spešov
  Tomáš Máčka, Čebín – Simona Profantová, Ráječko

obřadní síň MěÚ 
  13.6. Tomáš Strážnický, Kuničky – Zuzana Dosedlová, Kuničky

odešli z našich řad:
v měsíci červnu zemřel pan Josef Pavlů
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V sobotu 23. května uspořádalo naše my-
slivecké sdružení za výrazné pomoci našich 
kamarádů ze Sport Clubu Ráječko tradiční úklid 
odpadků kolem silnic. 

Sraz jsme naplánovali na osmou hodinu ran-
ní před restaurací Kopeček v Rájci. Počasí nám 
přálo bezvadně a celkem se nás sešlo 37 (19 do-
spělých, 18 dětí) + 3 psi, což si osobně myslím, 
je historicky nejvíce. Poté jsme nasedli do aut 
a vyrazili společně nahoru nad rájecký zámek. 

Rozdělili jsme se do tří skupin, první skupina 
vyrazila sbírat od křižovatky u Karolína dolů, 
druhá skupina vyrazila od Kuniček dolů a třetí 
skupina vyrazila od Žďáru dolů.

Odpad v lese byl jako vždy velmi rozmanitý, 
od pet lahví, krabiček od cigaret, různé igelity, 
po méně častý odpad, jako například dveřní 
zárubeň, kastroly, ale bohužel jsme našli i velmi 
nebezpečný odpad, konkrétně injekční stříkačky.

Odpadu bylo jako vždy velké množství a klu-
ci ze sdružení, kteří vzali vozík za auto na od-
pad, se museli otáčet hned několikrát.

Zakončení proběhlo na lovecké chatě naše-
ho mysliveckého sdružení, kde bylo pro všechny 
účastníky připraveno menší občerstvení a pro 
děti sladké drobnosti a střelba ze vzduchovky.

Závěrem bych chtěl za obě naše sdruže-
ní všem dobrovolníkům moc poděkovat, že 

jim není lhostejná příroda a svůj drahocenný 
čas strávili něčím, co si myslím, že má smysl.  
Děkujeme! Vladan Opálka

ÚkliD lesa
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aBsolVentský koncert

V neděli 17. května 2015 se v Kostele Všech 
svatých rozezněly tóny absolventů ZUŠ, kteří 
ukončili I. stupeň studia.

Eva Kašparcová – keyboard, Anna Rajt-
šlégrová – kytara, Kristýna Řádková – klavír, 
Eliška Řehořková – klavír a Magdaléna Šmer-
dová – zobcová flétna. Všichni předvedli kvalitní 
výkony a my jim přejeme, aby je láska k hudbě 
provázela celý život.

Za ZUŠ Rájec Hana Sychrová

Ještě jednou přinášíme výsledky literární soutěže „píši, tedy jsem“ vyhlášené 11. 5. 2015 a 
s nimi práce dětí umístěných na prvních místech.

Kategorie 1. místo 2. místo 3. místo

11 –15 let
POEZIE

David novák
ZŠ a MŠ  
Rájec-Jestřebí

Gabriela Štrajtová
ZŠ T. G. Masaryka  
Blansko

Bronislava  
adamjáková
Gymnázium  
Rájec-Jestřebí

PRÓZA
pavla klimková
ZŠ a MŠ  
Rájec-Jestřebí

Zuzana Dovalová
ZŠ E. Beneše Písek

Miloslav korčák  
ZŠ Slovákova  
Boskovice

16 –19 let
POEZIE

adam Bufka
Gymnázium  
Rájec-Jestřebí

Valerie Šebková
Gymnázium Boskovice

Vít Burian
Gymnázium Matyáše  
Lercha Brno

kateřina látalová
Gymnázium  
Boskovice

PRÓZA
sonja Špačková
Gymnázium  
Rájec-Jestřebí

Veronika Blažková
Gymnázium  
Rájec-Jestřebí

Blanka Veselá
Gymnázium  
Boskovice

literární soutĚž
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Kvalita je správná věc,
zná ji třeba i každý Japonec.
Když si ji představím,
tak se mi vybaví
úrodná půda v nížině Polabí.

Máme tu nádherné lesy a řeky,
lidé tu nejsou slepí ani hluší.
Bez kvality život si představit neumím,
tak se jí klidně i pokloním.

Olomoucké tvarůžky a blanenský chleba.
Vždycky mi na oběd přinese děda.

Když hrajem hokej, zavěsí Jágr.
Jó, dívat se na něj …to je vážně šlágr.

Máme tu opravdu suprová auta.
„Například Škodovky“, říká mi Franta.

Máme tu pěkné zvyky i obyčeje.
„Hej, Ondro, přestaň! Děláš na mě obličeje“

Kvalitní stavby v Čechách jsou základ.
Vždycky mají dobrej nápad.

Na polích pěstujeme kvalitní pšenici.
Na chvilku to ukončím – musím přejít silnici.

Potají si cucnu kvalitního piva,
už bojuji s drakem,
legenda se naplnila.

Bolí mě ruka jako nikdy dosud,
já to prostě dopíšu a naplním svůj osud!

Máme kvalitní ocelárny v Kladnu
a než to dopíšu, tak asi zvadnu.

Na oběd byl jogurt Olma,
já si ho vybral, je to správná volba.

Na české komedie dívám se v telce
a nemůžu se smíchy zvednout z koberce.

Kometa hraje kvalitní hokej.
„To není faul. Rozhodčí přece není slepej!“
No nic, musím už končit
a pro ten blanenský chleba
do obchodu se otočit.

Kvalita je správná věc!

Vítězná práce Davida nováka ze sedmé třídy ZŠ a MŠ Rájec-Jestřebí.

kvAlitA

Literární počin vítězky pavly klimkové ze ZŠ a MŠ Rájec-Jestřebí.

tĚžký žiVot poháDkoVÉ Bytosti

Už mě to vážně nebaví!
Nějací nezodpovědní důchodci si klidně 

vyrazí na slevy do Kauflandu a nechají doma 
malého vnoučka, ještě ke všemu s tak pitomým 
jménem – Budulínek. Mám na práci mnohem 
důležitější věci, než k němu chodit škemrat 
o hrášek, který mi stejně vůbec nechutná, pro-
tože jsem – stejně jako všechny normální lišky 
– masožravec. No, a ještě mu slibovat jízdu 
na ocase. Víte jak je těžký? S tím by žádný 
tvor na ocase běhat nemohl. Jenže já mám tu 
smůlu, že bydlím v pohádce. A proč si ho mám 
tahat k sobě domů, to také nechápu. Co mám 
dělat s člověkem? Liščata se ho akorát bojí 
a navíc je drzý a nevychovaný. Pořád mi doma 

všechno kritizuje. Třeba, že nemám utřený 
prach, ale copak mám kvůli té pitomé pohádce 
na takové věci čas? Nakonec mi ještě přijdou 
před noru dělat kravál babička s dědečkem, 
kteří se s plnými taškami vrátili domů a s hrů-
zou zjistili, že je jejich chlapeček pryč. Já bych 
jim ho tam moc ráda nechala a on by také jistě 
radši seděl v teple u televize, ale to už je náš 
úděl. Pohádkové bytosti si nemůžou dělat to, 
co chtějí. Žijeme tak, jak je to napsáno. A tak 
musím po milionté první skočit na jejich obe-
hraný trik s bubnem a houslemi, musím nechat 
moje liščátka a nakonec i sebe nacpat do pytle. 
Budulínek se šťastně vrátí domů, mě vyženou 
zpátky do lesa a celý koloběh se opakuje. Inu, 
těžký život pohádkové bytosti….
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Ze světa mého, kde nikdo
nepokusil se navodit
přítomnost svoji, probudit
mne se pokusil někdo
a tím skončil Svět.

Svět plný nevšedních věcí,
co stávají se každý den
od cesty k práci, v ústech hlen
polknu slyše ranní kecy
a tím započal Sen.

Proč máme se chovat tak, jak
měli bychom zrcadlem být
a o ideálech Světa snít?
Proč nebýt sebou tak či tak?

Každý sám ve Světě svým ideálem
s hlavou v oblacích a na zemi nohama.
Jenže poté rána – mezi náma
je tu Pán a celý jeho harém.

„Představte si žití bez nás,
my vám přeci dáme vše,
dokonce i svobodu, mše
za ty Padlé…klidně zas a zas.
Berte žito – tělo naše,
krev poteče – v tělech přeci!
Nemyslete, samé kecy!
Neublíží se, … proč tak plaše?
My vás, lidé, zabijeme
po tam té morální stránce,
to vám už nebude do tance!
Protože i ty vám sebereme“.      
Dnes synonymem úspěšnosti
dozadkulezoucí bývá,
protože ten, kdo se dobře dívá –
jinak se nevyšplhá ve společnosti.

Spása přichází k nám z Východu. 
Pardon, ona to moc spása není,
když desetitisíce lidí stále plení  
při četbě Koránu za pochodu.

„Naše víra je ta pravá,
neb kdokoli, kdo k nám se přidal,
tu „pravou lásku“ v sobě shledal
za totální smyšleninu bez práva“   

Žila již několik let úplně sama. Nebyli tu 
žádní přátelé, ba ani příbuzní, s nimiž by se 
mohla těšit volného času seniora.

Nesnášela to označení. Připadala si jako 
ulovená ryba, uzavřená do konzervy s nápisem 
– SENIOŘI. Sama se tedy za „seniora“ nepova-
žovala. Proč taky. Znamenalo by to, že se musí 
mačkat v konzervě s ostatními a ona se nerada 
mačkala mezi lidmi. Nesnášela těsnou blízkost 
cizích, odporně vypadajících lidí v jejím okolí.

Byla to opravdová dáma. Elegantně oděná 
a učesaná, skrývající různá tajemství, o nichž 
jako pravá dáma na veřejnosti nemluvila. Sen 
každého muže. Tak tajemná a svůdná zároveň. 
Během toho, co o ní mnozí snili, ona je v duši 
proklínala. Cítila k mužskému pohlaví nesko-
nalou nenávist. Paradoxní na tom všem je, že 

celých dvacet pět let s jedním vydržela. Mož-
ná byl výjimečný a možná byl jiný, než velká 
většina, nebo měl možná jen dostatek peněz, 
a nebo jen prostě vystoupila ze své dlouholeté 
tradice a jednoho dne se zamilovala.

Ona byla málomluvná a chladná (nebo se 
alespoň zvenčí zdála), kdežto on byl růžovolící 
usměvavý dobrák. Často chodívali na výstavy 
a do divadel. Vzdělanější pár byste nepohledali. 
Neměli žádné děti, snad ona odmítala založit 
rodinu, aby partnerský závazek nestal se ještě 
větším, ale i přesto, on vycházel jí vstříc a byl jí 
celou dobu oddán, tak moc ji miloval.

I přes její nepřístupnost a odmítavý přístup 
vůči okolí, zdá-li se ideálním manželským pá-
rem. Symbolem jejich soužití stalo se piano. 
Daroval jí ho na začátku jejich vztahu. Byla to 

Úryvek z vítězné práce adama Bufky, studenta Gymnázia Rájec-Jestřebí, o. p. s. 

a tíM skončil sVĚt

Úryvek z vítězné práce sonji Špačkové z Gymnázia Rájec-Jestřebí, o. p. s.

a piano ZnĚlo naŠí BytoVkou po celÉ Dny
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jediná věc, ke které chovala opravdové city. 
Snad.

Každý den, vstávala jsem kolem šesté. 
A piano hrálo. Beethoven, Mozart, skladby 
mému uchu neznámé. Rozmanitost skladeb 
linoucích se z vedlejšího domu byla ohromná. 
Byla přesná jako hodinky. Vyměnila jsem tedy 
odporný crkot železného krámu, za líbezné 
tóny strun v pianu.

Každý den, vracela jsem se domů kolem 
čtvrté. A piano hrálo. Chopin, Liszt. Hudba mě 
nerušila. Vážná hudba byla mou zálibou, ale 
jistým způsobem to ve mně vyvolávalo taktéž 
zvědavost…

DĚtský ryBářský Den

V sobotu jsem se vydala s vnučkami na Dět-
ský rybářský den pořádaný organizací Morav-
ského rybářského svazu Rájec-Jestřebí. Byla 
jsem velmi příjemně překvapena s průběhem 
dne pro děti.

Už při registraci dostaly děti památeční 
medaili s logem konané akce. Děti na stanovi-
štích střílely lukem, soutěžily s míčky, kroužky, 
prokazovaly um tělesné zdatnosti, trpělivosti 
v lovení rybek magnetem, vyzkoušely si naho-
zení opravdovým prutem a závěrem si mohly 
samy ulovit pstruha se zapůjčeným náčiním. 
Pro mnohé to bylo první setkání s rybolovem. 
Veškeré aktivity  dětí byly doplněny sladkou 
odměnou a pro děti i dospělé tu bylo  přichys-
táno občerstvení. Všem, kdo zajišťoval průběh 
zdařilé akce, patří velké díky za možnost aktivně 
stráveného dne s dětmi. D. Zelinková

V neděli 7. června pořádala základní 
umělecká škola koncert v zámecké 
kapli rájeckého zámku. Zde se pre-
zentují většinou starší žáci a to jak 
jednotlivci, tak různá komorní sesku-

pení či soubory. V jejich podání 
zazněly skladby od baroka až 
po současnou tvorbu. Hudbu 
mladých umělců umocnila 
i krásná akustika kaple.

Ráda bych velice poděko-
vala paní kastelánce Kopec-
ké a slečně Petře Mazalové 
za jejich obětavou pomoc při 
zajišťování koncertu a jejich 
obrovskou vstřícnost, která ne-

koncert ZuŠ V ZáMeckÉ kapli
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ní vždy samozřejmostí. Samo-
zřejmě nesmím zapomenout 
ani na Katku Faltovou, která 
pro nás i pro Vás obětavě po-
řizuje fotografie.

Za ZUŠ Rájec Hana Sychrová

Koncertem renesančních 
a barokních písní kytaristy Karla 
Fleischlingera a kouzelného 
zpěvu Moniky Dopitové jsme 
27. května zakončili koncertní 

sezónu komorní hudby 2014–2015  
kruhu přátel hudby. 

Nová sezóna nabídne posluchačům 
šest různorodých koncertů. První z nich  
se uskuteční 16. října v Obřadní síni Měst-
ského úřadu Rájec-Jestřebí a vyvrchole-
ním bude dubnový koncert houslisty Jaro-
slava Svěceného, na kterém zahrají spolu 
s virtuosem i děti ze ZUŠ v Rájci-Jestřebí.

Program, vstupenky a abonentky 
na celou koncertní sezónu Kruhu přátel 
hudby je možné už nyní zakoupit v Infor-
mačním centru Rájec-Jestřebí.

Těšíme se na setkání s Vámi spolu 
s krásnou hudbou a nevšedními zážitky!

Lucie Augustinová, vedoucí Odboru  
kultury a cestovního ruchuMeDVĚDi

Majitel a chovatel šelem pro film Ja-
roslav Kaňa s moderátorem Jiřím Ráme-
šem 29. května znovu zavítali do našeho 
města. Přivezli s sebou opět medvědy, 
jako už dvakrát před tím, tentokrát ov-
šem čtrnáctiměsíční sourozence Báru 
a Huga. Děti i jejich rodiče, kteří zavítali 
na zahradu mateřské školy I v Rájci-
-Jestřebí, se opět mohli dozvědět něco 
zajímavého z jejich života a v bezpečné 
vzdálenosti pozorovat jejich společné 
hrátky, které byly odměňovány pamlsky 
v podobě piškotů. Zblízka si je mohli 
všichni prohlédnout a vyfotit až v kleci, 
kde brzy únavou a teplem usnuli.

My se už teď budeme těšit na další ná-
vštěvu pana chovatele. Ten nám slíbil další 

neobvyklé zástupce zvířecí říše, které chová 
a rád nám je přiveze ukázat.

L.A.

kluB přátel huDBy
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spráVnÉ oDpoVĚDi Z MinulÉho čísla:
foto č. 49: třešňový sad v jestřebí v hájcích 
foto č. 50: Ve žlebě, v pozadí Blansko – Zborovce

Na zadní straně zpravodaje vám budeme pravidelně přinášet vždy dvě fotografie z našeho 
města a okolí. Vaším úkolem bude napsat nám název lokality na fotografiích, případně rozpoznat 
místo, odkud byly snímky pořízeny.

Své odpovědi zasílejte vždy do 25. dne v měsíci, kdy byly snímky zveřejněny, buď na e-mailovou 
adresu:  foto-rajec@seznam.cz  nebo písemně na radnici. Na konci roku budou správné odpovědi 
slosovány a vítěz obdrží pěknou odměnu.

V následujícím vydání zpravodaje vždy najdete správné odpovědi z předchozího čísla.
Kateřina Faltová

soutĚž pro VolnÉ chVíle
Ve svých volných chvílích jistě rádi podnikáte vycházky a výlety do 

blízkého či vzdáleného okolí našeho města. V naší soutěži vám nabízíme 
možnost ověřit si své znalosti a všímavost.

prVní Začátky VolejBalu V jestřeBí

Pokračování z červnového 
vydání zpravodaje

V roce 1951 má výbor Soko-
la problémy nejen s financová-
ním volejbalu, ale i se skládkou 

uhlí za hřištěm, když hřiště se muselo po každé 
zimě spravovat, protože bylo rozježděno od aut 
s uhlím. Že Jestřebí bylo obcí nejen volejbalistů 
ale i dalších sportovců, svědčí fakt, že výbor 
schválil hostování mladým členům v ledním 
hokeji a to do Sokola Černá Hora Arnovi No-
votnému a Oldřichovi Havránkovi a do Tatranu 
Rájec – Jardovi Nečasovi, Emilu Kunertovi, 
Arnovi Štěpánkovi, Vladimíru Čepovi a Zdeňku 
Skřipskému. 

V roce 1952 hrají v okr. přeboru 2 družstva. 
Okrsek v Jestřebí za účasti Adamova, ČKD, 
Křtin a Těchova vyhrává Jestřebí. Jestřebí B 
/dorostenci/ hraje na turnaji ve Veselici, když 
všechna utkání prohrává a končí na posledním 
místě. Vyhrává Doubravice před Jedovnicemi 
a Veselicí. Finálový turnaj se v Jestřebí nemůže 
konat kvůli skládce uhlí. Koná se v Doubravici 
a naši končí až na druhém místě, když vyhráli 
s Doubravicí a Jedovnicemi 2:0 a prohráli s Ada-
movem 1:2. Vítězem je vyhlášena Doubravice. 
Jestřebí podalo protest, ten však nebyl řešen. 
Výsledky přáteláků – Jestřebí – Adamov 3:0 
a Křtiny 3:1. 

sport

soutěž
PRO VÁS
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V červnu vyhrálo Jestřebí turnaj v Dolních 
Věstonicích po výhrách nad domácími 3:0 a Mi-
kulovem taktéž 3:0. Nedařilo se již na turnaji 
v Bílovicích, kde hráli za družstvo někteří doros-
tenci. Jestřebí – Adamov 2:1, Ochoz 0:2, RH Br-
no 0:2 a Pošta Brno 0:2. Posledním turnajem 
byla účast na turnaji v Brně ke Dnu armády. 
Jestřebí – Start Brno 2:0, Justice Brno 2:0, Pe-
dagog Bratislava 2:0, ČSD Praha 1:2, Rovnost 
Brno 0:2 – pěkné 3. místo. Posledním utkáním 
byl přátelák s ČKD Blansko a výhra 3:1. Také 
dorostenci porazili v přátelském utkání Sokol 
Rájec 3:1. Dále sehráli okresní kolo SHM /Spor-
tovní hry mládeže/, které vyhráli v Jestřebí nad 
Rájcí a Adamovem shodně 2: 0. V okrskovém 
kole v Boskovicích vyhráli s Uhřicemi 2:1 a Tiš-
novem 2:0 – prohráli s Kobylím 1:2 a s Poštou 
Brno 0:2. I tak postoupili do krajského kola SHM. 
V zimním období se trénuje v tělocvičně a to 
ve středu a v neděli. 

Rok 1953 začal positivně, neboť konečně 
obdržel Sokol Jestřebí pozemek na vybudování 
nového hřiště. Na přípravných pracích bylo bri-
gádnicky odpracováno 228 hodin. Pokračovaly 
i úspěchy na poli sportovním. Družstvo mužů 
nejdříve vyhrálo turnaj o přeborníka okresu 
po výhrách nad Jedovnicemi a Křtinami 2:0 
a Adamovem 2:1. Na turnaji o postup do krajské-
ho mistrovství ve Svitavách obsadili 3. místo ze 
6 družstev a zajistili si tak postup do kvalifikač-
ního turnaje v Brně, kde ze 6 družstev obsadili 
3. místo a tím si zajistili postup do krajského 
přeboru. Jestřebí bylo pověřeno representací 
okresu Blansko po linii Sokola v Brně. Tento tur-

ze 4 prohráli. Hrálo se na hřištích ve Slatině, 
Jestřebí a Veverské Bítýšce. Bylo také sehráno 
20 přátelských a turnajových utkání, z nichž bylo 
13 vítězných a 7 porážek. 

Družstvo ponejvíce tvořili hráči: kapitán Jož-
ka Škvařil, Kučera Josef, Král Leopold, Klimeš 
Jindřich, Hrachovina Jiří a Šenkýř František. 
Na turnaji v Blansku 3. místo. Na turnaji v No-
vém Městě: Jestřebí – Konstruktiva Praha 1:2, 
Pošta Praha 1:2, Havlíčkův Brod 1:2 a Velké 
Meziříčí 2:1. Přátelsky: Jestřebí – Metra Blansko 
3:0, Tišnov 2:3, ČKD Blansko 3:0, Baník Brno 
2:3, Adamov 3:2. 

Družstvo mužů B sestavené z dorostenců 
vyhrálo turnaj v Kotvrdovicích v rámci okresní 
spartakiády a jako cenu dostalo volejbalovou sit 
a míč. Družstvo dorostenců zvítězilo na turnaji 
v Brně a získalo titul přeborníka kraje. U zele-
ného stolu však prohráli, když všechny jejich 
výsledky byly anulovány, protože tři dorostenci 
hráli také současně za Pracovní zálohy. Protest 
proti anulování výsledků tohoto turnaje byl za-
slán na Krajský výbor TJ Sokola v Brně, Státní 
výbor pro TV a sport Praha a deník Českoslo-
venský sport Praha. Ani z jedné z těchto instituci 
nedošla odpověď! Členové Sokola Jestřebí Ol-
dřich Novotný a Jožka Škvařil získali kvalifikaci 
rozhodčího volejbalu. 

V roce 1954 pokračuje budování nových 
dvou hřišť – bylo odpracováno 1.469 brigád-
nických hodin. Pokračuji tréninky v tělocvičně, 
posléze na hřišti a v dubnu je zahájen krajský 
přebor mužů. Základní sestava: Jožka Škvařil, 
Josef Kučera, Jiří Hrachovina, Jindra Klimeš, 

Družstvo dorostu v r. 1952
– vítěz turnaje ve Veselici

stojící zleva:
Jaroslav Čepa
Alois Bosák
Jaroslav Kučera
Zdeněk Skřipský

naj vyhrálo a tak representovalo kraj 
Brno na oblastním turnaji v Náměšti 
na Hané. Jestřebí kraj Gottwaldov 
2:0, kraj Olomouc a Ostrava shodně 
1:2. V krajské soutěži sehráli muži 
18 utkání, z toho 14 vyhráli a pou-

sedící zleva:
Bohumil Koupý
Ladislav Čepa
Emil Kunert
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Jara Tejkal, František Filouš. Chybí Polda Král, 
který se rozhodl, že bude hrát za Adamov. Ve vý-
boru bylo schváleno zakoupení nových dresů. 
Některé výsledky kr. přeboru: Jestřebí – PZ Brno 
0:3, Dopravní podnik Brno 2:3, Slavoj Znojmo 
0:3, Baník Brno 3:0, PZ Brno 3:0, V. Bítýška 
3:1, Slavia Brno 3:0, PDA Brno 3:1, Líšeň 0:3, 
Energetika Brno 0:3, Doprava Brno 0:3.6. místo 
v tabulce a poměr setů 28:37 znamená úspěch 
– 18 utkání – 7 výher a 11 porážek. Dále naši 
muži vyhráli turnaj v Brně o přeborníka DSO 
Sokol v kraji Brno. Nejdříve výhra ve skupině 
A potom i ve finále: Slavkov 2:0, Vyškov 2:0, 
Moravská 1řebová 2:0. Oblastní turnaj DSO 
Sokol se konal v Brně a Jestřebí representovalo 
kraj Brno. Jestřebí – Ostrava 2:1 ‚ Olomouc 0:2, 
Gottwaldov 1:2 – 3. místo. Vzhledem k úspěš-
nosti v rámci DSO Sokol v kraji Brno bylo naše 
družstvo pověřeno sehráním utkání proti Sokolu 
Vídeň 5, který naši 
hoši v Brně porazili 
2:0 /15:13 a 16:14/. 
Reciproční utkání 
ve Vídni se neusku-
tečnilo z politických 
důvodů, když čle-
nům družstva mužů 
Sokola Jestřebí ne-
byly uděleny výjezd-
ní doložky do tehdy 
kapitalistického stá-
tu Rakouska. Sokol 
Jestřebí vyhrál také 
turnaj v Mikulovi-

cích, když porazil 
Lipovou, Bruntál, 
Jeseník a Mikulovi-
ce vždy 2:0. Konec 
sezóny proběhl již 
na novém hřišti a to 
turnajem o pohár 

Družstvo dorostu 
– vítěz obl. přeboru 
DSO Sokol  
v Hladkých 
Životicích 1954

Moravského krasu za účasti 8 družstev 
mužů a 2 družstev žen. Naše družstvo 
v turnaji zvítězilo, když porazilo všechny 
soupeře 2:0 – Doubravice, Černá Ho-
ra, Lipůvka, ČKD Blansko, Adamov – B 
mužstvo složené z dorostenců porazilo 
ČKD B 2:1 a prohrálo s ČKD A 1:2 a Ada-
movem 1:2. Družstvo mužů v průběhu 

sedící zleva:
Bohumil Koupý
Ladislav Čepa
Emil Kunert

Družstvo dorostu 
na celostátním 
přeboru 
DSO Sokol  
ve Starých 
Splavech 1954

roku posílili ještě Šenkýř František a Nikl Lumír 
z dorostu. Muži sehráli v tomto roce celkem 
50 utkání, z nichž bylo 36 vítězných 14 porážek 
– celkové skóre – setů 90:48. Za zmínku ještě 
stojí, že jak družstvo mužů tak i dorostenců 
se zúčastnilo turnaje na okrskové spartakiádě 
v Ost rově, kde vyhrálo a obdrželo první cenu. 
Hráči Jožka Škvařil a Jirka Hrachovina se zú-
častnili trenérského kursu v Jedovnicích. 

Rok 1954 byl rokem největších úspěchů do-
rosteneckého volejbalu v Jestřebí. Dorostenci si 
zopakovali loňské vítězství v. krajském přeboru 
DSO Sokol v Brně, pak vyhráli oblastní turnaj 
v Hladkých Životicích – Ostrava 2:0, Olomouc 
2:0, Gottwaldov 2:0. Postoupili tak na celostát-
ní kolo DSO Sokol na turnaj, který se konal 
ve Starých Splavech u Máchova jezera. Vyhráli 
nad Prešovem 2:0, Žilinou2:1, Hradcem Králo-
vé 2:1 a prohráli jediné utkání s vítězem kraje 

České Budějo-
vice, Čimelice-
mi 0:2. Druhé 
místo jim za-
ručilo postup 
na celostátní 
finále dorostu 
v  Novákách 



 28 sport

Družstvo dorostenců
na celostátním přeboru
v Novákách na Slovensku

stojící zleva:
Lumír Nikl, Zdeněk Skřipský
Karel Lážnička
– reprezentant ČSR
a trenér Zbrojovky Brno
Ladislav Čepa, Jan Vozdecký
Stříbrný – hráč Zbrojovky

zleva dole:
Alois Bosák, Čestmír Zerák
Bohumil Koupý a Jiří Kouřil

na Slovensku. Zde však na vyspělejší soupeře 
nestačili a obsadili předposlední 8. místo, když 
porazili Tatran Šlapanice 2:1 a odsoudili jej tak 
na poslední místo. Jestřebí – Aero Vysočany 0:2, 
Banská Bystrica 0:2, ČKD Praha Stalingrad 0:2, 
VPSŠ Prostějov 0:2, PZ Hrabůvka 0:2, Žižka 
Bratislava 0:2, Sokol Čimelice 0:2, Tatran Šlapa-
nice 2:1. Výsledky dorostenců nebyly tehdy úplně 
doceněny, zvláště s přihlédnutím, že jak na turnaj 
do Starých Splavů, tak do Nováků odjeli bez 
vedoucího. Odpovědnost za družstvo tak byla 
na kapitánovi družstva Ladovi Čepovi, kterému 
ostatní členové družstva samozřejmě pomáhali. 

K turnaji v Novákách snad i úsměvné historky. 
S družstvem Tatranu Šlapanice byli jako vedoucí 
Karel Láznička, známý representant a ligový hráč 
Stříbrný ze Zbrojovky Brno. Ve volném čase 
s námi hráli karty a vyzvali Jestřebí k utkání dva 
proti šesti. Samozřejmě dorostence porazili a vy-
hráli tak nějaká piva. Další sázku naši dorostenci 
prohráli v souboji, kdo udělá více hlaviček. Naše 
družstvo si hlavičky mohlo sečíst dohromady 
a Karel Láznička hlavičkoval sám. Když se po-
čet hlaviček Karla blížil tisícovce, požádali ho 
dorostenci, aby dále již nehlavičkoval. Nemohli 
totiž vědět, že Karel je vyhlášený žonglér. A tak 
se zase musela Šlapanicím platit piva. Nejdůle-
žitější sázku však naši dorostenci vyhráli, když 
porazili Karlovo družstvo Tatran Šlapanice 2:1 
a přenechali jim tak poslední místo. 

Družstvo dorostenců se dále zúčastnilo 
tří turnajů v mužské kategorii. Sehráli celkem 
25 utkání, z nichž 12 vyhráli a 13 prohráli – skóre 
setů 27:30. 

Krajský výbor DSO Sokol v Brně ocenil dob-
rou. representaci dorostenců Sokola Jestřebí 
darováním soupravy dresů a míčů. 

S časovým odstupem je možno říct, že 
uvedený úspěch nebyl patřičně doceněn, zvláště 
když uvážíme, že téměř většinu utkání v roce 
sehráli v šesti hráčích a většina z nich hrála 
mimo to ještě aktivně fotbal, lední hokej a stolní 
tenis. O úspěchy dorostu se zasloužili: kapitán 
Vladimír Čepa a dále hráči Alois Bosák, Jaro-
slav Čepa, Koupý Bohumil, Nikl Lumír, Skřipský 
Zdeněk, Kouřil Jiří a Vozdecký Jan.

Výbor Sportovního klubu Rájec-Jestřebí
Pokračování v příštím čísle zpravodaje.

i MeZi náMi žijí hrDinoVÉ
Život v současnosti je životem v pohodlí, 

využíváme v nebývalé míře pokroků techniky, 
máme téměř neomezené možnosti cestování, 
vzdělávání se, sportování, můžeme se věnovat 
svým zálibám.

Ale osud připravuje mnohdy kruté rány, se 
kterými nepočítáme.

Chtěla bych poděkovat všem, kteří se starají 
o své nemocné příbuzné. Péči nevyžadují jen 
staří rodiče, ale mnohdy i mladší spoluobčané.

Pro mne je vrcholem statečnosti, projevem 
skutečné lásky a oddanosti věnovat vlastní 
orgán k transplantaci příbuznému.

Tihle lidé zasluhují obdiv a velké poděko-
vání. Představují skutečný vrchol společnosti. 
Kolik z nás by to dokázalo?????

MUDr. Ludmila Juránková

růZnÉ
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  Pro naše klienty, poptávající, hledáme nemovitosti k prodeji. 
 

  Nabídněte. Nabízím Vám bezplatnou konzultaci a poradenství,   
   ocenění Vaší nemovitosti a bezplatné zastupování při prodeji. 
  Stanislav Šamšula, realitní makléř,  tel. 776 855 855 

 

PŘÍRODNÍ DOPLŇKY STRAVY Z FINSKA
EKOLOGICKÉ ČISTÍCÍ PROSTŘEDKY

www.finclub.cz
 

Petra Šamšulová  
tel. 739 633 877  

Finclub 
v Blansku  
v nových 
prostorách.   Nově centrum Finclubu na ulici Smetanova 8

NABÍZÍME
K PRODEJI 

    PORADENSTVÍ,                 
                   DIAGNOSTIKA 

V Rájci-Jestřebí, Holešíně,  nabízíme k prodeji RD 3 + 1 s garáží, 
dílnou, dvorkem, zahrádkou. Cena domu 835.000,- Kč  +  provize 
za zprostředkování, právní servis.  Bližší info. na tel. 776 855 855 
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Epidemie ustala, nemoc se postupně vy-
tratila a život se pomalu vracel do zaběhaných 
kolejí. V létě r. 1945 se – jak vyplývá z dokladů 
a hlášení ZNV v Brně, který o věci informoval 
také Ministerstvo zdravotnictví v Praze – vy-
skytlo onemocnění tyfem nejen v Rájci nad 
Svitavou a blízkém okolí, ale také na dalších 
místech tehdejšího okresu Boskovice – kupř. 
v Boskovicích, Krhově, Jabloňanech, Bukové, 
Velké Roudce a některých dalších obcích. Zde 
se ale jednalo o výskyt zcela ojedinělý.

V polovině července byl v nouzové ne-
mocnici ošetřován také jeden pacient z Prahy, 
který se tyfem nakazil během zdejšího pobytu 
na dovolené.

Zůstaneme-li v Rájci, musíme doplnit, že 
epidemií r. 1945 tyfus ještě „neřekl své posled-
ní slovo“ a v pozdější době se jeho ojedinělé 
případy v obci znovu objevily, vyžádajíce si 
v l. 1947 a 1948 ještě dvě oběti. V létě r. 1947 
se dokonce onemocnění vyskytlo v takové 
míře, že vyvstaly obavy z opakování situace 
z r. 1945 – ke dni 23. 6. 1947 bylo úředně 
evidováno 17 případů tyfu. Proto se o situaci 

tyfoVá epiDeMie V rájci naD sVitaVou r. 1945

Pokračování z minulého čísla

v obci začaly zajímat úřady a věc přišla do-
konce na přetřes při jednání rady ZNV v Brně 
30. 6. 1947. Výsledkem jednání bylo nařízení, 
aby v obci byly prozkoumány všechny studny 
a obyvatelstvo se podrobilo zdravotnímu vy-
šetření. Přestože již počátkem července počet 
nemocných klesl, zahájil 7. 7. 1947 Státní 
zdravotní ústav, pobočka Brno – Epidemiolo-
gická stanice za podpory MNV vyšetřovací akci 
mezi místním obyvatelstvem, kde se skutečně 
výskyt tyfové bakterie potvrdil. Nemocní byli 
izolováni v brněnských nemocnicích, ostatní, 
u nichž byla prokázána přítomnost bakterie 
tyfu, ale onemocnění nepropuklo a zůstávali 
tedy doma, museli z nařízení úřadů dodržovat 
přísná hygienická opatření a pravidelně se 
podrobovat lékařskému vyšetření. Výskyt tyfu 
z r. 1947 nakonec do velké epidemie nepře-
rostl a brzy odezněl, jeho jediná oběť, 46letá 
Josefa Weisová z č. 27, zemřela 26. 9. 1947, 
čili paradoxně v době, kdy už nemoc téměř 
úplně ustoupila. Při lékařských prohlídkách 
obyvatelstva tehdy pomáhali i dva mladí lékaři 
původem z Rájce, kteří stáli na prahu lékařské 

růZnÉ

ceny inZerce Ve ZpraVoDaji:

plošná inzerce:
 celá strana 960,- Kč 
 ½ strany 480,- Kč
 ¼ strany  300,- Kč

řádková inzerce:
 Jeden řádek 36,- Kč
Uzávěrka:  vždy do 15. dne v měsíci
Distribuce:  vždy v prvních dnech měsíce

Ceny jsou uvedeny bez DPH,  
k ceně bude připočtena platná sazba DPH

• hledám ke koupi rodinný dům v Rájci 
nebo v okolí. Opravy mi nevadí, nabídněte 
prosím. Tel.:774 193 566.

• prodám palivové dřevo – tvrdé, měkké  
(piliny + zbytky dřeva), možnost dopravy. 
Bližší informace na tel. čísle: 606 893 919.

•  WelDinG stars s. r. o. – kovovýroba, 
zpracování nerezi, topenářské práce, 

 vodoinstalatérské práce, solární systémy pro 
ohřev TUV a přitápění. 

 Provozovna: Blanenská 86, areál ZERA. 
 Kontakt: Petr Malík, tel. č.: 725 339 361

řáDkoVá inZerce

• koupím větší byt nebo starší dům 
v Rájci-Jestřebí. K trvalému bydlení.  
Tel.: 720 598 284
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kariéry – MUC. Zdeněk Okáč (1922 –1983), 
pozdější dlouholetý obvodní lékař v Rájci, 
a MUC. Miroslav Schwarz (1922 –2012), kteří 
dobrovolně vypomáhali již při epidemii r. 1945.

Příčina rozšíření tyfu r. 1947 ale byla jiná, 
než o dva roky dříve – prvotní příčinou bylo 
požití zdravotně závadné vody z obecní stud-
ny „pod zámkem“, která byla bezprostředně 
po zjištění uzavřena. ZNV v Brně nakonec 
nařídil, aby – pokud studna nebude zasypá-
na a zůstane ponechána jako zdroj vody pro 
případ požáru – byla zajištěna uzamykatelným 
poklopem a bylo odmontováno čerpadlo. 

V následujícím r. 1948 se tyfus objevil už 
jen ojediněle, i tak si ale vyžádal jedno úmr-
tí – 30. 4. 1948 mu podlehla 43letá Ludmila 
Honsová z č. 85, která se tak stala vlastně 
poslední obětí této nemoci v našem městě. 
Poznamenejme, že ona sama onemocněla 
tyfem již při epidemii v létě 1945, kdy nemoc 
přestála, ale kdy zároveň přišla o svého pat-
náctiletého syna Mojmíra, jenž tyfem rovněž 
onemocněl a nemoci podlehl (tehdy ovšem 
rodina bydlela ještě v domě čp. 46). Nejednalo 
se však o jediný případ, kdy si tyfová epidemie 
vyžádala více obětí v jedné rodině – kupř. 
František Vundrle (1902 –1979) z č. 223, 
který sám jako dobrovolník během epidemie 
vypomáhal, přišel během čtrnácti dnů o dva 
syny: sedmnáctiletého Zdeňka a třináctileté-
ho Eduarda – jejich náhrobek i s fotografiemi 
je dodnes na rájeckém hřbitově zachován 
a udržován.

V historii není výjimkou jakýsi zvláštní 
protiklad, totiž – že i zlé a tragické události 
mívaly alespoň v některých ohledech jisté 
pozitivní důsledky. Říci to lze také o epide-
mii tyfu, neboť tato skutečnost mj. nemalou 
měrou přispěla ke konečnému řešení otázky 
kvalitního vodovodu v obci, který dosud nebyl 
celistvě vybudován. Kromě toho se zvýšila též 
hygienicko-bezpečnostní opatření a ochrana 
zdrojů vodovodu, aby se minimalizovalo riziko 
jeho znečištění.

Celková bilance tyfové epidemie z r. 1945 
je nicméně tragická. Ze 408 úředně evidova-
ných nemocných zemřelo 49 pacientů, čímž 
se tato epidemie stala nejhorší tragédií postih-
nuvší obec od cholerové epidemie r. 1855, kte-
ré podlehlo 83 lidí, a jednou z nejtragičtějších 
událostí ve známých dějinách obce. 

Již dobové záznamy upozorňují na poně-
kud udivující skutečnost, že velké množství 
z obětí tyfové epidemie byli jinak zdraví, silní 
mladí lidé. Obětem epidemie z řad Sokola 
byla záhy odhalena pamětní deska na budově 
Sokolovny, r. 1995 došlo u příležitosti 50. vý-
ročí k odhalení další pamětní desky, tentokrát 
všem obětem epidemie na budově gymnasia. 
Beznadějí, hrůzou z budoucnosti a zejména 
bolestnou ztrátou blízkých se epidemie za-
psala nesmazatelně nejen do dějin obce, ale 
také do paměti jejích obyvatel, mezi nimiž 
vzpomínka na tuto událost zůstávala velmi 
dlouho živá. Stopy v lidské paměti a obecné 
povědomí o události již ale postupně mizí, 
pomíjí s generacemi, jejichž příslušníci tuto 
těžkou dobu prožili. Jeden tichý, avšak přesto 
výmluvný svědek nicméně zůstává – je jím 
rájecký hřbitov, kde dosud nalezneme velké 
množství nápisů s životními daty ohraniče-
nými rokem 1945, kdy v době plné euforie 
a radosti z porážky nacismu, z osvobození 
vlasti a ukončení válečného běsnění, bylo 
neočekávanou pohromou zbytečně zmařeno 
tolik lidských životů. Nejhorší rána druhé svě-
tové války tedy Rájec zasáhla paradoxně až 
v prvních měsících míru...

Petr Sychra

Hlavní prameny:

Moravský zemský archiv Brno: 
- fond B 280 Zemský národní výbor v Brně

Státní okresní archiv Blansko: 
-  fond Místní národní výbor Rájec nad 

Svitavou
-  fond Místní národní výbor Jestřebí
-  Pamětní kniha městyse Rájec nad Svita-

vou (1923 –1951)
Zpravodaj města Rájec-Jestřebí 3/1985
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Usnesení č. 1a
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
prodat

aa) panu Zachovalovi pozemek parc. č. 7 za-
stavěná plocha a nádvoří o výměře 140 m2 
a část pozemku parc. č. 18/1 ostatní plocha 
o výměře cca 65 m2 (přesná výměra po ge-
ometrickém zaměření), oba pozemky v k. ú. 
Jestřebí za cenu 100 Kč/m2 a úhradu nákladů 
spojených s převodem.

ab) paní Havelkové část pozemku parc. č. 18/1 
ostatní plocha o výměře cca 65 m2 (přesná 
výměra po geometrickém zaměření) v k. ú. 
Jestřebí za cenu 100 Kč/m2 a úhradu nákladů 
spojených s převodem.

Usnesení č. 1b
Rada města bere na vědomí, že na zveřejněný 
záměr pachtu části pozemku parc. č. 632/2 orná 
půda v k. ú. Rájec nad Svitavou nereagoval 
žádný zájemce. Rada města doporučuje, aby 
pozemek udržovalo město Rájec-Jestřebí.

Usnesení č. 1c
Rada města rozhodla pronajmout panu Jedlič-
kovi část zdi domu na ul. Komenského čp. 46, 
Rájec-Jestřebí, a to část ze strany ul. Havlíčkova 
pro umístění reklamního panelu „Podlahy – 
vzorková prodejna“. Smlouva bude uzavřena 
na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní dobou 
za nájemné 2.500 Kč ročně vč. DPH

Usnesení č. 1d
Rada města bere na vědomí nové informace 
žadatele ke stavbě „Obnova VN118, o. ČKD“. 
Dle jeho sdělení je nutné hledat nové řešení mís-
ta uložení distribuční soustavy. Aktualizovaný 
návrh bude projednán po předložení žadatelem 
– E. ON Distribuce, a. s., České Budějovice.

Usnesení č. 2
Rada města bere na vědomí Inventarizační 
zprávu Základní školy a mateřské školy Rájec-
-Jestřebí, okres Blansko o průběhu a výsledku 
inventarizace k 31. 12. 2014 (příloha č. 1).

Usnesení č. 3
a)  Rada města schválila Účetní závěrku za rok 

20l4 Základní školy a mateřské školy Rájec-
Jestřebí, okres Blansko sestavenou k 31. 12. 
2014 (příloha č. 2).

b) Rada města schválila rozdělení zlepšeného 
hospodářského výsledku účetní jednotky Zá-
kladní školy a mateřské školy Rájec-Jestřebí, 
okres Blansko ve výši 125.968,07 Kč takto:
 - 60.000,00 do fondu odměn,
 - 65.968,07 do rezervního fondu.

Usnesení č. 4
Rada města bere na vědomí Přehled o plnění 
příjmů a čerpání výdajů města k 31. 03. 2015 
(příloha č. 3).

Usnesení č. 5
Rada města schválila Rozpočtové opatření 
č. 2/2015 (příloha č. 4).

Usnesení č. 6
Rada města se seznámila s Podmínkami Roz-
hodnutí o poskytnutí dotace z IOP na projekt 
„Moderní digitální úřad – vstříc lidem“ a souhla-
sí s registrací této akce (příloha č. 5).

Usnesení č. 7
Rada města rozhodla uzavřít v souladu s naří-
zením vlády č. 146/2003 Sb. nájemní smlouvu 
na byt č. 13 v domě Erbenova 400, Rájec-Jestře-
bí s paní Havlíčkovou.     

Usnesení č. 8
Rada města projednala žádost paní Burdové 
o pronájem části pozemku parc. č. 294/22 ostat-

usnesení

u s n e s e n í 

ze schůze rady města rájec-jestřebí dne 29. 04. 2015
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ní plocha o výměře cca 10 m2 v k. ú. Holešín 
pro uskladnění palivového dřeva. Rada města 
nesouhlasí s pronájmem této části pozemku 
nacházejícího se ve středu obce mezi chodní-
kem a potokem Holešínka, který není vhodný 
k požadovanému účelu.

Usnesení č. 9a
Rada města na základě žádosti rodiny Langro-
vých doporučuje zastupitelstvu města vykoupit 
od pana Langra část pozemku parc. č. 499 za-
hrada o výměře cca 2 m2 v k. ú. Rájec nad Svita-
vou zastavěného částí opěrné zdi ve vlastnictví 
města Rájec-Jestřebí (přestavek). Rada města 
doporučuje výkup uvedené části pozemku 
realizovat poté, co budoucí prodávající zajistí 
výmaz zástavního práva na dotčeném pozemku.

Usnesení č. 9b
Rada města projednala žádost ZO ČSOP – 
Zelené Vendolí o poskytnutí finanční podpory 
na činnost záchranné stanice. Rada města 
rozhodla žádosti nevyhovět, neboť město 
Rájec-Jestřebí veřejné prostředky poskytuje 
přednostně na podporu místních aktivit.

Usnesení č. 9c
Rada města projednala návrh Gymnázia Rájec-
-Jestřebí, o. p. s., na Cenu starosty města Rájec-
-Jestřebí. Rada města v souladu s návrhem 
rozhodla udělit tuto cenu studentce Adéle 
Mistrové, Křetín s peněžním darem ve výši 
1.500 Kč.

Usnesení č. 9d
Rada města projednala Žádost SK Radioklub 
Blansko o povolení parkování vozidel v Karolíně 
v rámci závodů v orientačním běhu dne 2. května 
2015. Rada města souhlasí s parkováním pou-
ze v místech uvedených ve vyjádření Městské 
policie Rájec-Jestřebí (příloha č. 6).

Usnesení č. 9e
Rada města bere na vědomí zápisy Fin. výboru 
č. 1/2015/1 a č. 2/2015/2 (příloha č. 7 č. 8).

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta

Usnesení č. 1a
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
prodat pozemek parc. č. 848/38 orná půda 
o výměře 299 m² v k. ú. Jestřebí panu Jakubu 
Veselému za cenu 1.400 Kč/m² vč. DPH.

Usnesení č. 1ba
Rada města souhlasí s uzavřením Smlouvy 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene 
s E.ON Distribuce, a. s., České Budějovice 
na pozemcích města parc. č. 1219, 1187, 1225, 
1210, 1211, 1209 a 1208, všechny v k. ú. Ho-
lešín pro stavbu „Doubravice, TS Zahradnictví, 
kabel NN“ (příloha č. 1).

Usnesení č. 1bb
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
prodat část pozemku parc. č. 1211 orná půda 
o výměře 23 m² v. k. ú. Holešín a. s. E. ON Dis-
tribuce, České Budějovice za cenu 80 Kč/m² bez 
DPH a úhradu nákladů spojených s převodem.

Usnesení č. 2
Rada města rozhodla prodloužit nájem by-
tu č. 32, Komenského 506, Rájec-Jestřebí 
do 31.05.2016.

Usnesení č. 3
Rada města rozhodla prodloužit nájem bytu 
č. 26, Jurkova 643, Rájec-Jestřebí do 31.08.2015.

u s n e s e n í 

ze schůze rady města rájec-jestřebí dne 11. 05. 2015
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Usnesení č. 4
Rada města projednala cenové nabídky na dílo 
dle veřejné zakázky malého rozsahu „ Bytový 
dům Ol. Blažka 181/199 – výměna plastových 
oken a dveří ve společných prostorách na pa-
vlačích bytového domu“. Rada města rozhodla 
uzavřít smlouvu o dílo s RI OKNA, a. s., Úkolky 
1055, Bzenec (cenová nabídka č. 1, dvojskla).

Usnesení č. 5
Rada města projednala návrh Smlouvy 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene 
s E. ON Distribuce, a. s., České Budějovice, 
stavba „Jestřebí – úprava DS, Maňoušková“ 
doplněný o odůvodnění vedení trasy kabelu NN. 
Rada města rozhodla neuzavřít tuto smlouvu 
podle předloženého návrhu, neboť považuje na-
vržené vedení trasy kabelu NN za nevyhovující.

Usnesení č. 6
Rada města projednala cenové nabídky na akci 
„Ovčín – odvodnění pozemků“. Rada města 
rozhodla vyzvat k předložení návrhu smlouvy 
o dílo firmu Swietelsky stavební s. r. o.

Usnesení č. 7
Rada města projednala cenové nabídky na akci 
„Rekonstrukce sociálního zařízení Gymnázia 
Rájec-Jestřebí“. Rada města doporučuje pro-
vést rekonstrukci sociálního zařízení gymnázia 
v obou podlažích (vzhledem k velmi špatnému 
stavu a z důvodu efektivnosti) v letošním roce 
a rozhodla vyzvat k předložení návrhu smlouvy 
o dílo firmu Ivan Kopřiva, Lhota Rapotina, která 
předložila nejvýhodnější cenovou nabídku.

Usnesení č. 8
Rada města projednala Inventarizační zprávu 
města Rájec-Jestřebí o průběhu a výsledku 
inventarizace k 31.12.2014 (příloha č. 2) a do-
poručuje zastupitelstvu města ke schválení 
vyřazení majetku uvedeného v příloze č. 2 
Inventarizační zprávy.

Usnesení č. 9
Rada města projednala Účetní závěrku města 
Rájec-Jestřebí za rok 2014 a doporučuje ji 
zastupitelstvu města ke schválení.

Usnesení č. 10
Rada města projednala Závěrečný účet města 
Rájec-Jestřebí za rok 2014 a doporučuje ho 
zastupitelstvu města ke schválení s výhradou 
vzhledem ke zjištěnému nedostatku ve zveřej-
nění smlouvy na profilu zadavatele v pozdějším 
termínu. Rada města doporučuje zastupitelstvu 
města uložit starostce zajistit zveřejňování smluv 
na profilu zadavatele v termínu stanoveném 
zákonem (příloha č. 3).

Usnesení č. 11
Rada města projednala Návrh programu zase-
dání zastupitelstva města 27.05.2015.

Usnesení č. 12a
Rada města souhlasí s užitím komunikace 
na ul. Havlíčkova v Rájci-Jestřebí dne 16.5.2015 
za účelem pořádání koloběžkových závodů dle 
žádosti o. s. „Za rozvoj města“.

Usnesení č. 12b
Rada města bere na vědomí informace z ve-
řejnosprávní kontroly ZŠ a MŠ Rájec-Jestřebí 
provedené dne 11.5.2015 firmou Ing. Karla 
Ondráška, Libina 95. Rada města požaduje 
od ředitele ZŠ a MŠ Rájec-Jestřebí předložení 
zprávy o provedených nápravných opatřeních 
zjištěných při veřejnosprávní kontrole provedené 
u příspěvkové organizace v minulém roce.

Usnesení č. 12c
Rada města projednala předložené cenové 
nabídky na realizaci zadávacího řízení akce 
„Rájec-Jestřebí, ul. Blanenská – rekonstrukce 
vodovodu“ a akce „Rájec-Jestřebí, ul. Hradis-
ko, Šafranice – rekonstrukce komunikace“. 
Rada města rozhodla na základě předložených 
cenových nabídek uzavřít na realizaci těchto 
zadávacích řízení smlouvu s Ing. Leošem Kra-
tochvílem, Strhaře 19 (příloha č. 4).

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta

usnesení
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Usnesení č. 1
Rada města bere na vědomí opatření Základní 
školy a mateřské školy Rájec-Jestřebí, okres 
Blansko ke zjištěním z následné finanční kon-
troly roku 2014 týkající se daňového přiznání 
za rok 2013.

Usnesení č. 2
Rada města projednala cenové nabídky na akci 
„Stavební úpravy – okapový chodník“ – bytový 
dům ul. Sportovní 436, Rájec-Jestřebí a rozhod-
la uzavřít smlouvu o dílo s firmou ALZO, s. r. o., 
Vyškov (příloha č. 1).

Usnesení č. 3
Rada města projednala žádost nájemců bytu 
č. 20 v domě na ul. Jurkova 643, Rájec-Jestřebí 
o souhlas s rekonstrukcí tohoto bytu. Rada měs-
ta nesouhlasí s rekonstrukcí nájemního bytu, 
neboť nájemní smlouva je sjednána na dobu 
určitou do 30.09.2015.

Usnesení č.4
Rada města rozhodla zveřejnit záměr prodat 
pozemek parc. č. 848/56 orná půda o výměře 
613 m2 v k. ú. Jestřebí.

Usnesení č.5
Rada města projednala návrh Smlouvy 
o smlouvě budoucí s O2 Czech Republic a. s. 
Praha – podzemní optická spojka na pozemku 
parc. č. 470/1 v k. ú. Jestřebí. Rada města 
požaduje před podpisem smlouvy stanovisko 
Správy a údržby silnic Blansko.

Usnesení č.6
Rada města rozhodla zveřejnit záměr zřízení 
věcného břemene – služebnost plynárenské-
hozařízení na pozemcích parc. č. 481/8 a 596 
v k. ú. Jestřebí pro RWE GasNet, s. r. o., Ústí nad 
Labem pro stavbu „Reko STL RS Rájec-Jestřebí 
– U potoka 7700071804“.

Usnesení č.7
a)  Rada města bere na vědomí Zápis o výsled-

ku kontroly nahrazující interní audit podle 

zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole, 
v platném znění, vyhlášky č. 416/2004 Sb., 
v platném znění, dále ve smyslu zákona 
č. 255/2012 Sb., kontrolní řád, provedené 
dne 11.05.2015 firmou Ing. Karel Ondrášek, 
Libina 95 (příloha č. 2).

b)  Rada města konstatuje, že kontrolní orgán 
nepovažuje kontrolu poskytnutých příspěvků 
provedenou za rok 2014 Finančním výbo-
rem města Rájec-Jestřebí za veřejnosprávní 
kontrolu ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., 
v platném znění. Rada města žádá vedoucí 
hospodářsko-správního odboru o zajištění 
výkladového stanoviska.

Usnesení č.8
a)  Rada města projednala Protokol o výsledku 

veřejnosprávní kontroly Základní školy a ma-
teřské školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko, 
provedenou firmou Ing. Karel Ondrášek, 
Libina 95 dne 11.05.2015 (příloha č. 3). Rada 
města žádá ředitele příspěvkové organizace 
o provedení nápravy zjištěných nedostatků 
a sdělení o provedené nápravě do 30.6.2015.

Usnesení č. 9
Rada města jmenuje za zřizovatele členy 
Školské rady při Základní škole a mateřské škole 
Rájec-Jestřebí, okres Blansko MVDr. Hanu Ku-
běnovou a Mgr. Moniku Novákovou na funkční 
období od 01.06.2015 do 31.05.2018.

Usnesení č.10a
Rada města projednala žádost pana Mládka 
o vyhrazené parkovací stání. Rada města sou-
hlasí s vyhrazením trvalého parkovacího místa 
pro osobu zdravotně hendikepovanou (držitele 
ZTP) před domem č. 678 na ul. Havlíčkova 
v rájci-jestřebí.

Usnesení č.10b
Rada města bere na vědomí Zápis ze schů-
ze komise pro občanské záležitosti ze dne 
22.04.2015 (příloha č. 4).

u s n e s e n í 

ze schůze rady města rájec-jestřebí dne 25. 05. 2015
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u s n e s e n í 

ze zasedání Zastupitelstva města rájec-jestřebí 27. 05. 2015

Usnesení č. 1
Zastupitelstvo města bere na vědomí informace 
o rozpočtových opatřeních č. 1//2015 a 2/2015 
přijatých radou města (příloha č. 1 a 2).

Usnesení č. 2
Zastupitelstvo města bere na vědomí Pře-
hled o plnění příjmů a čerpání výdajů města k  
30.04.2015 (příloha č. 3).

Usnesení č. 3
a)  Zastupitelstvo města rozhodlo prodat Vladi-

míru Zachovalovi, Horní Lhota 145, Blansko 
pozemek parc. č. 7 zastavěná plocha a ná-
dvoří o výměře 140 m2 a část pozemku parc. 
č. 18/1 ostatní plocha o výměře cca 65 m2 
(přesná výměra po geometrickém zaměření), 
oba pozemky v k. ú. Jestřebí za cenu 100 Kč/
m2 bez DPH a úhradu nákladů spojených 
s převodem.

b)  Zastupitelstvo města rozhodlo prodat paní 
Magdě Havelkové, Na Hrázi 10, Rájec-Jestře-
bí část pozemku parc. č. 18/1 ostatní plocha 
o výměře cca 65 m2 (přesná výměra po geo-
metrickém zaměření) v k. ú. Jestřebí za cenu 
100 Kč/m2 bez DPH a úhradu nákladů spoje-
ných s převodem.

Usnesení č. 4
Zastupitelstvo města rozhodlo prodat pozemek 
parc. č. 848/38 orná půda o výměře 299 m2 

v k. ú. Jestřebí panu Jakubu Veselému, Kam-
nářská 4, Blansko za cenu 1.400 Kč/m2 vč. DPH.
Smluvní strany ponesou náklady spojené s pře-
vodem rovným dílem.

Usnesení č. 5
Zastupitelstvo města rozhodlo prodat E. ON 
Distribuce, a. s., F. A. Gerstnera 2151/6, České 
Budějovice část pozemku parc. č. 1211 orná 
půda o výměře 23 m2 v. k. ú. Holešín za cenu 
80 Kč/m2 bez DPH a úhradu nákladů spojených 
s převodem.

Usnesení č. 6
Zastupitelstvo města souhlasí s realizací akce 
„Rekonstrukce sociálního zařízení gymnázia 
v Rájci-Jestřebí 1. NP a 2. NP“ v roce 2015 a se 
zahrnutím odpovídajících finančních prostředků 
na úhradu nákladů této akce v roce 2016 do roz-
počtu města na rok 2016.

Usnesení č. 7
Zastupitelstvo města bere na vědomí zápisy 
z jednání finančního výboru (příloha č. 4 a 5).

Usnesení č. 8
Zastupitelstvo města bere na vědomí zápisy ze 
zasedání kontrolního výboru (příloha č. 6 a 7).

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta

Usnesení č.10c
Rada města bere na vědomí sdělení ředitele 
Základní školy a mateřské školy Rájec-Jestřebí, 
okres Blansko o provozu mateřských škol v do-
bě letních prázdnin (příloha č. 5).

Usnesení č.10d
Rada města bere na vědomí Zápis ze zasedání 
kontrolního výboru ze dne 04.05.2015.

Usnesení č.10e
Rada města projednala dodatek č. 4 ke smlou-
vě o dílo s COLAS CZ, a. s., Praha na akci 
„Cyklistická stezka Bořitov – Jestřebí“ a souhlasí 
s jeho uzavřením (příloha č. 6).

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta



Záběry z pasování prvňáčků na 
rytíře pohádkového království



Podávání novinových zásilek povoleno Oblastní správou pošt v Brně č. j. P/4 – 3601/93 ze dne 21.10.1993
Zpravodaj města Rájce-Jestřebí č. 7/ 2015 – vydáno v červenci 2015, vydal Městský úřad v Rájci-Jestřebí. 
Reg. MK ČR E 11367 – šéfredaktor: Lucie Augustinová, fotografie: Václav Fránek, Kateřina a Alžběta Faltovy. 
Adresa redakce: MěÚ Rájec-Jestřebí, Blanenská 84, 679 02, tel. 516 432 014, kultura@rajecjestrebi.cz, 
uzávěrka příspěvků do 15. dne v měsíci. Za obsahovou a stylistickou stránku textů, vydaných ve zpravodaji, 
odpovídá autor. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit i upravovat a neodpovídá za obsah uvedených inzerátů.
Sazba a tisk: GRAN spol. s r. o. Blansko

Více informací
k soutěži
najdete uvnitř
zpravodaje.

ODPOVĚDI 
ZASÍLEJTE:
foto-rajec@
seznam.cz

soutěž
PRO VÁS

51
FOTO 
 č.

52
FOTO 
 č.




